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福岡市学校図書館支援センター 

所在地：福岡市早良区百道浜３丁目７－１  

福岡市総合図書館団体貸出内 

 開館日時：毎週月～金10：00～18：00（土日祝日を除く） 

 電話：092-852-0639 

 FAX：092-852-0801 

 メール：shiencenter@toshokan.city.fukuoka.lg.jp 

ＨＰ：http://toshokan.city.fukuoka.lg.jp/

support_centers/ 

（職員通用口から入って警備室にて受付をお願いします。） 
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福岡市博物館側 

校内で回覧をお願いいたします この支援センターだよりは，ＢＩＺ ＵＤフォント（読みやすい活字）を使用しています。 

 

新型コロナウィルスの影響で,学校図書館も例年にない状況が続いているのではないでしょうか。 

こんな時こそ,学校図書館の本で子どもたちの心を励ましたいけれど,学校図書館に子どもが長時間集まる

のは避けたい。学校図書館での感染対策について,事例やアイデアをご紹介します。 

感染対策の事例とアイデアの例 

〇入館する人数や時間を制限する（10人ごとに10分間で本を借りる、など）。 

〇図書館を利用している間は窓を開けて換気を行う。 

〇入館前後にアルコールで手の消毒を行う。 

〇貸出期間を長くし,貸出冊数を増やすことで,図書館の利用頻度を下げる。 

〇本の福袋※を用意しておき,本を選ぶ時間を短縮する。 

※本の福袋とは・・・テーマに沿った数冊の本を中身がわからないように袋に入れ貸出を行うサービス。予め中の本のバーコード 

（資料番号）がわかるようにしておき,手入力で貸出を行う。 

新しい職員のご紹介 

昨年度まで学校図書館支援センター事業を担当していた職員が3名退職となり,新たに2名の新メンバーが

加わりました。 

足立順子（あだちじゅんこ） 

 こんにちは。今年３月に市立小学校を退職し 

４月から「子ども読書活動推進委員」として,勤務

しています。小学校に勤務した経験と,ものづくりが大好き

なことを生かし,子どもたちの読書活動を高めるために何

ができるか考えていきたいと思っています。どうぞよろし

くお願いします。 

 毎月発行している「福岡市子どもと本の日」通信では,  

図書館の環境についてのコーナーを設けました。      

参考にしていただけると嬉しいです。 

池田有子（いけだゆうこ） 

 総合図書館ポピュラー部門

に５年間勤務し,こちらに  

異動になりました。その前は福岡市小中 

学校の学校司書として６年間勤務していま

した。また,学校図書館に関わることができ

とても嬉しいです。その時の経験を生かし

少しでも学校のためにお力になれればと

思っています。 

よろしくお願いいたします。 

学校指導課より 

○久しぶりに学校に子どもたちの声が戻り,各学校の図書館においても,本好きの子どもたち

の姿でいっぱいになっていることだと思います。分散登校日においても,時間を区切って  

図書の貸出を行うなど,3密対策を十分に行ったうえで,学校図書館の活用を行ってください。 

○先日より,「学校図書館教育全体計画」の作成・提出依頼をしております。昨年度同様,積極的な学校図書

館の授業での活用をお願いします。 

○「学校図書館担当者連絡会」を8月17日（月）13：30～教育センターで行う予定ですが,詳細については

後日お知らせします。 

学習支援用図書セット（小学校）の内容を改訂しました！ 

小学校用セットは令和2年度の小学校教科書改訂に合わせて内容を改訂しました。 

新しい教科書でも,ぜひ学習支援用図書をご利用ください！ 

 

 

Ｑ１：小学校はこれまでの学習支援用図書セットの内容とどこが変わったのでしょうか？ 

新しく教科書に採用された内容に準拠したセットの追加,これまでの5年間の利用アンケートの要望に合わせた

セット内容の改訂を行いました。また,これまでは,1セット10冊（１０タイトル）でセットを組んでいましたが,需要

の高いセットについては２０冊（２０タイトル）～４０冊（４０タイトル）と冊数を増やしたセットをご用意しました。

セットの詳細は「学校図書館支援センターの訪問及び学習支援用図書の貸出」（通知）,もしくは学校図書館支援

センターのホームページをご覧ください。 

Ｑ２：中学校用の学習支援用図書セットの改訂はないのでしょうか。 

中学校セットにつきましては,令和3年度の教科書改訂に合わせて現在検討中です。 

Ｑ３：学習支援用図書はどのように利用すればよいのでしょうか。 

年に1回,学校毎に登録申請書の提出をお願いしております。その後は,ご利用毎に貸出申込書を支援センター

に提出（FAXでも可）していただければ,ご希望の期間にご希望の図書を貸出いたします。貸出期間は最大4週

間,貸出冊数は最大1回80冊です。ご来館でのご利用はもちろん,配送業者による配本回収も可能です。登録申

請書および貸出申込書は「学校図書館支援センターの訪問及び学習支援用図書の貸出」（通知）,もしくは学校図

書館支援センターのホームページからダウンロードできます。 

Ｑ４：同じセットを複数借りることは可能ですか。 

各セットは1セットのみの貸出となります。 

※同じセットを複数利用したいとのご要望はこれまでも伺っておりますが,多くの学校にご利用いただきたい,セットの数の

問題等の理由から,現状は各校に1セットの貸出でお願いしております。ご要望にお応えできず申し訳ございません。 

Ｑ５：利用したい内容がセットにないのですが。 

セットにない内容でも団体貸出等の蔵書の範囲で図書をご用意することが可能です。貸出申込書の右下の

「セットにない内容・その他のご希望」の欄にご希望を記入いただき,ｆａｘにて送付ください。 


